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K TEMATICKÉMU ZAMĚŘENÍ 
TOHOTO DVOJČÍSLA

Přemýšlení nad tematickým zaměřením prvního čísla časopisu U&ÚR v roce 
2009 nebylo až tak složité. Skutečnost, že již byly vydány zásady územního 
rozvoje (ZÚR) ve čtyřech krajích (Olomouckém, Plzeňském, Zlínském a Vy-
sočině), a že v ostatních se na nich intenzivně pracuje, se přímo nabízela. Ved-
le ZÚR mají pro plánování rozvoje krajů zásadní význam programy rozvoje 
krajů (PRK), tedy nástroje krajské regionální politiky. 
Tak padlo rozhodnutí zaměřit se na dokumenty územního a regionálního roz-
voje krajů. Nakonec však tematika ZÚR, jako „žhavého“ nástroje, naprosto 
logicky převládla.

„Spojovník“ mezi oběma „podtématy“ představuje článek zabývající se vzta-
hem mezi strategickým plánováním a územním plánováním.

Problematika ZÚR je pojata velkoryse a články se ji snaží refl ektovat v celé 
její šíři. Příspěvky lze rozdělit podle jejich zaměření do několika skupin:
−  koncepční a obsahové zaměření ZÚR a jejich vazba na politiku územního 

rozvoje (PÚR),
−  příklady vydaných ZÚR (obsahová stránka, proces pořizování a zpracová-

ní, zkušenosti a přetrvávající otázky),
− příklady rozpracovaných ZÚR,
− problémy ZÚR,
− rozbor udržitelného rozvoje území (krajské ÚAP),
− udržitelný rozvoj a ZÚR (posouzení vlivů),
− evidence územně plánovací činnosti krajů.
Je třeba taktéž zmínit závěrečný článek shrnující některé poznatky z vydaných 
a rozpracovaných ZÚR, který si také klade za cíl otevřít diskusi nad touto 
novou dokumentací.
Významnou součástí článků (pevně věříme, že čtenáři oceněnou) je grafi ka, 
a to zejména příklady výkresů ze ZÚR. Snahou bylo poukázat na odlišný 
přístup při vyjádření stejných jevů (uspořádání území, plochy a koridory 
nadmístního významu) v jednotlivých ZÚR. 

Problematiku PRK zastřešuje článek o strategických a programových dokumen-
tech regionálního rozvoje v kompetenci krajů. Komplexní představu o struktuře 
a obsahu PRK, zkušenostech z procesu jeho tvorby a projednávání, monitoringu 
a hodnocení jeho naplňování, zkušenostech s jeho zpracováním a implementací 
poskytuje článek o Programu rozvoje Libereckého kraje 2007–2013. 

Aktuálnost a atraktivita tématu nakonec „způsobila“ získání úctyhodného 
počtu kvalitních příspěvků, takže jsme nakonec přistoupili k vydání dvojčísla 
(U&ÚR 1–2/2009). 

Závěrem nám dovolte poděkovat všem autorům za jejich zajímavé příspěvky. 
Velký dík patří i Milanu Körnerovi, dlouholetému členovi redakční rady, který 
se zásadním způsobem podílel na vzniku tohoto dvojčísla.
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